

## Русский язык останется без выражений

В среду Госдума будет обсуждать проект закона о государственном языке. Если депутаты его одобряют, журналистов и чиновников будут штрафовать за употребление иностранных слов и нелитературных выражений, а вывески заставят писать по-русски.

В среду Государственная дума рассмотрит законопроект "О русском языке как государственном языке РФ", который, по мнению авторов документа, гарантирует русскому языку защиту на всей территории государства. Согласно проекту закона, одобренному нижней палатой парламента в первом чтении 7 июня 2002 года, "в официальных сферах использования русского языка как государственного языка РФ, соблюдение культуры речевого общения является обязательным". Не допускается "сквернословие, употребление вульгарных, бранных слов и выражений, унижающих человеческое достоинство, а также оскорбительных слов в отношении расы, национальности, профессии, социальной категории, возрастной группы, пола, языка, религиозных, политических и иных убеждений граждан, употребление нецензурных слов и выражений". Также законопроект защищает русский язык от "неоправданного заимствования иноязычных слов, терминов и выражений, засоряющих речь". А вместо иностранных слов предлагается употреблять русские синонимы.

Все то же самое касается СМИ, "средств коммуникации и публичных выступлений" - масс-медиа вообще должны пользоваться литературным русским языком, соблюдая все его орфоэпические, орфографические, грамматические, стилистические и иные нормы.

Вывески и рекламные объявления в общественных местах также должны быть написаны по-русски (либо продублированы на русском языке). А иностранный язык можно употреблять "при обмене информацией между участниками официальных встреч и представителями иностранных государств, международных выставок, конференций, семинаров, симпозиумов".

Говорить как захочется можно будет только "в межличностных неофициальных отношениях". В остальных случаях гражданам грозит не только гражданская и административная ответственность (штрафы и выговоры), но и уголовное наказание.

Правда, размеры штрафов пока не определены и соответствующей статьи в УК РФ тоже нет.

Как рассказал корреспонденту "Газеты.Ru" советник думского комитета по культуре и туризму Михаил Федоров, ко второму чтению проекта закона было внесено почти 100 поправок. 34 из них комитет учел, больше 60 порекомендовал к отклонению. Среди поправок, которые депутатов призывают принять, большинство, по словам Федорова, "редакционные". К примеру, решено изменить название законопроекта. Теперь он называется "О государственном языке Российской Федерации".

Кроме того, комитетом были одобрены поправки, касающиеся СМИ, - газетам, радиостанциям и телевидению не будут запрещать употреблять все иностранные слова, как это было прописано в принятом в первом чтении законопроекте. Норма уточнена: иностранные слова допускаются "при отсутствии общеупотребительных аналогов в русском языке". "То есть говорить "президент" и "телефон" можно и нужно, а вот, например, "голкипер" - нельзя, потому что в русском языке есть слово "вратарь", - пояснил Федоров. - И слово "спикер" нельзя будет употреблять, потому как нет такой должности. Геннадий Селезнев - председатель Госдумы". Правда, насчет Селезнева, образ которого уже давно слился с иноязычным понятием "спикер", парламентарии пока не уверены: "Если конечно, слово стало общеупотребимым, тогда, возможно, использовать его разрешат".

Также рекомендовано принять поправку, по которой работникам СМИ разрешено употреблять слова "с некоторыми отклонениями от литературной нормы", но только в том случае, если это стало неотъемлемой частью художественного образа, "например, как у Хрюна со Степаном".

Среди отклоненных поправок, по словам Федорова, "ничего интересного нет". Правда, депутат Смолин хотел внести в текст норму, по которой чиновники должны были бы в обязательном порядке сдавать экзамены на

знание русского языка. "Но его поправку мы не одобрили, потому что это ограничило бы права граждан", - заявили в комитете по культуре и туризму.

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2370 28.11.2002, 00:00 📄 357

URL: <https://babr24.com/?ADE=4794> Bytes: 4016 / 4016 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)